

23年堅守 喚醒植物人愛妻

34年前，他娶了美麗的妻子；婚後11年，妻子因病成了植物人。堅信妻子就是自己的唯一的河南登封礦工胡宏俊，每日在妻子耳邊呼喚她的名字，23年的堅持終於將愛妻喚醒。

中通社

現年56歲的胡宏俊，是登封大平煤礦礦工。1978年他和張改蘭結婚後育有兩女一子。1989年患罕見脊髓功能症和腦脊膜膨出症的妻子成了植物人後，胡宏俊堅信妻子是他這輩子的唯一，只要有一絲希望，他決不放棄。

每日呼喚 終現奇跡

「改蘭，你聽見我說話了沒，你說句話吧。」從此，每日在妻子耳邊堅持呼喚成了胡宏俊的必修課。此外，胡宏俊不僅每天用膠管把稀飯吹進妻子口中，還要照顧年幼的女兒。一天下來，他就要為妻子和女兒換上20多次尿布。

雖然胡宏俊每日盡心伺候，但因長時間

不動，妻子的雙腳開始變黑，繼續下去，雙腳會壞掉。於是，他每晚都用熱藥水給妻子泡脚、按摩。4年後，妻子的腳奇跡般地康復了，連醫生都感嘆是個奇跡。

此生唯一 至死不渝

「讓我最高興的是，2004年3月的一天，我像往常一樣呼喚改蘭，誰知她『哎』了一聲。」胡宏俊近日提起讓她足足等了15年的回應還很激動。

妻子開口說話後，胡宏俊還經常推着妻子去村裡人多的地方，聽村民們拉家常。看到妻子笑，胡宏俊很開心。

提及以後，胡宏俊言辭堅定，結婚34年了，妻子是他這輩子的唯一，再艱難，也

不會放棄她。他現在最大的願望，就是盼望妻子有一天能夠下地走路，他要帶她出去看看外面的世界。



礦工胡宏俊給妻子餵糖水。網上圖片



妻子開口說話後，胡宏俊還經常用輪椅推着妻子去村裡人多的地方玩。網上圖片

世界首家玉微雕藝術館開張

香港文匯報訊（記者 陳艷芳 廈門報導）世界首家軟硬玉微雕藝術館近日在廈門開門迎客。據介紹，該藝術館一期館藏面積約一千平方米，展示了中國著名微雕藝術大師許通海近40年五百多件的心血之作和精妙收藏。其中包括入選健力士世界紀錄、在百枚壽山石上微雕百萬字的《毛澤東選集》（一至四卷）；2008年以胡錦濤總書記名義贈與中國國民黨主席吳伯雄的神秘禮物，以及2006年國民黨前主席連戰訪問大陸時，漳州贈送的藝術品《花好月圓》等。許通海具有「東方神雕」之美譽，是微雕藝術領域目前唯一享受國務院特殊津貼、唯一被國際奧委會授予「奧運藝術家」稱號的藝術大師，他將微雕和立體雕刻相結合，開創了「壽山石微雕立體石雕」，並攻下被雕刻界認為無法雕刻的九龍壁微雕難題，成為中國硬玉微雕及奇石與微雕藝術相結合的第一人。



圖為許通海正在創作微雕作品。香港文匯報特約通訊員許衍君攝

館方表示，未來幾年內，這裡將聚集全球各種風格的微雕、微刻、微書、微畫等藝術作品，成為世界級的微雕藝術博物館。

野生東北虎 定居項目在吉啟動

香港文匯報訊（記者 張艷利 長春報導）據吉林媒體消息，世界自然基金會（WWF）和吉林省林業廳、汪清縣林業局近日合作，在野生東北虎頻現地區之一的吉林省汪清縣，將品質優良的12隻馬鹿和22隻梅花鹿釋放至野外，標誌著野生東北虎定居示範項目的正式啟動。

據了解，過去50多年來，由於多方面因素，長白山區野生東北虎種群數量急劇下降，目前僅有15隻左右。而俄羅斯遠東地區生存着大約450隻左右野生東北虎，並呈現向中國境內逐年擴散的趨勢。此次野放活動，旨在對這一地區的野生種群形成補充，提高其繁殖、恢復速度，盡早達到東北虎長期生存、繁衍所需要的獵物密度，吸引野生東北虎種群從俄羅斯遠東地區向長白山腹地擴散和定居。

九華山建成99米地藏菩薩像

▲安徽
▲備受海內外關注的九華山高99米地藏菩薩露天銅像（見圖），主體工程已經全面竣工，將於9月對海內外遊客和信眾開放。銅像「厚重莊嚴、和諧慈祥、神形兼備」，成為九華山莊嚴佛教道場、提升佛教名山地位的標誌性建築。

總投資達3億多元的九華山地藏菩薩露天銅像，是目前中國內地最大的鑄造銅像。銅像由3,000塊銅鑄壁板組成，材質採用洛銅集團的專利產品做18K耐蝕亞金銅合金（又稱金銅），體內有三部直達頭頂的電梯。銅像設計用鋼1,100餘噸。僅大銅像面部銅壁板澆鑄鑄金就需要35公斤黃金。

安徽九華山與山西五台山、浙江普陀山、四川峨眉山並稱為中國佛教四大名山，是大願地藏王菩薩道場，也是中國著名的國際性佛教道場。■新華社

大馬「象腿」人 赴華割瘤重生

▲廣西
▲香港文匯報訊（記者 鄭海龍、實習記者 曾萍 廣西報導）馬來西亞華裔商人李宏（化名），從2002年開始，他的左大腿上的腫塊便越來越大，甚至腿變得和大象腿

一般粗，03年在當地醫院手術後他腿上的腫塊消失了。然而，好景不常，沒多久，他的「大象腿」又復發了，最粗時周長達89厘米，故來到中國求醫。

據廣西醫科大學第一附屬醫院的創傷骨科外科主任蘇偉教授介紹，李宏患的是一種惡性腫瘤——脂肪肉瘤，其特點是反覆發作，一年內肚子長了一大團，腿也像大象腿那樣腫脹。蘇偉教授說腹部和大腿一起長這樣的瘤十分罕見。近日，廣西醫科大學第一附屬醫院為他做了手術，割下了11公斤脂肪肉瘤，昔日「大象腿」回復到和正常人一樣，很快就能出院。



圖為醫院從病患身上割下直至腿變得和大象腿的脂肪肉瘤。網上圖片

職場誘「新病」：下班沉默症

▲忙碌了一天，上班族們在地鐵上都沉默不語。網上圖片

中國青年報社會調查中心最近一項調查顯示，83%的受訪者坦言自己不同程度上有「下班沉默症」，63%的人擔心此症會讓人對生活失去熱情。而某大網站為此發起微博話題，短短三天已有139萬網友參與。



童警交流

煙台公安局15日邀請26名小朋友到警隊參觀，向小朋友展示各類警用槍械、防彈背心、防暴頭盔等裝備，還參觀了消防戰鬥員緊急拉動、徒手攀登救援及水槍表演以及北海救助飛行隊飛行救助表演，增進了小朋友對警方的了解。

內地唯一國有獨資證券公司成立

▲歷史上的今天
2000年8月16日，經國務院批准，中國唯一一家國有獨資證券公司——中國銀河證券有限責任公司正式成立。中國銀河證券有限責任公司是由中國工商銀行、中國農業銀行、中國銀行、中國建設銀行、中國人壽保險公司全資的中國華融信託投資公司、中國長城信託投資公司、中國東方信託投資公司、中國信達信託投資公司、中國人保信託投資公司5家公司所屬的證券業

務部門以及證券營業部門組建的全國性國有獨資綜合類證券公司。經營業務主要包括證券代理買賣，代理還本付息、分紅派息，證券代保管等。公司註冊資金45億元（人民幣，下同），在全國56個城市設有174家證券營業部，是內地目前擁有證券營業部數量最多的證券公司。今年上半年，公司代理A股的基金累計交易量為4.838億元，佔滬深兩市交易總量的6.5%，名列全國券商榜首。



中國銀河證券是當年內地唯一一家國有證券公司。網上圖片

史海風雲



圖為孫中山先生的靈堂上。網上圖片

1925年4月5日，孫中山的遺體經歷了第二殮，但事情並未就此結束，接下來的故事極為驚險曲折，而且迷霧重重。

那段時間，中國正在經歷持續不斷的戰亂。北京作為政治漩渦的中心，各路軍閥出出進進，時局連年動盪。西山一帶治安不好，竟有散兵滋事搗亂，守靈人員只能緊閉靈堂大門，小心防守。此外，有傳言說張作霖、張宗昌認為孫中山停靈的地方風水好，以致北伐軍連打勝仗，因此只有焚屍方能破解。守靈人員得知消息，緊張萬分。

恐遭焚屍 轉移靈柩

據當時擔任守靈負責人的李榮事後回憶，他曾前往協和醫院向院長劉瑞恒求助，打算把孫中山的靈柩轉移到協和醫院保存，劉瑞恒認為不妥而沒有答應。李榮只好請劉瑞恒開列防腐藥水名稱，自己前往德國藥行購買，同時將存放在中法中學的那具沉香木美式棺（即前面所說的「第一棺」）運回西山。

1927年11月25日深夜（實際是26日凌晨）2時半，守靈人員秘密地將孫中山的遺體從楠木棺（即「第三棺」）移入美式棺（即「第一棺」），用棉花藥水包裹防腐，藏到碧雲寺內東側水泉院的山洞內，以防不測。這是孫中山遺體的第三殮。

1928年初夏，張作霖敗退東北，於6月4日在皇姑屯被日本人炸死；6月7日，守靈人員將孫中山遺體重新移回楠木棺（即「第三棺」）。這是孫中山遺體的第四殮。涉及的两具棺槨均為舊物。

但是，如果仔細琢磨，這段「史實」似乎存有許多問題。

其中最重要的一點是：守靈人員有無移靈防腐的專業技術能力？

防腐處理 諸多疑團

根據有關資料所述，孫中山遺體第一殮時所做的防腐處理方式，是由腿部向血管內注入福爾馬林防腐液，並無在棺內灌裝福爾馬林的記載。可想而知，那美式沉香木棺（即「第一棺」）原是普通棺材，不能盛裝防腐液；而且遺體將公祭三天讓民眾瞻仰，若用液體浸泡，難免讓瞻仰者心中不適——也許正是由於沒有如此處理，才造成遺體變色而不能永久存放。

所以，楠木棺特地配置了鋁材內壁，用以盛放福爾馬林防腐液而不致洩漏。

但是，福爾馬林不僅容易揮發，還有強烈的刺激性，使用起來也很不方便：標本必須全部浸泡在液體中，一旦接觸空氣，不僅會變色，還將乾枯變形。因此，使用福爾馬林保存遺體，不僅需要特殊材質的容器，還得由專業醫務人員配置操作才行。這樣的工作，是軍人出身的守靈人員所難以完成的。更不必說「用棉花藥水包裹防腐」了——如此處理方式，遺體難免會接觸空氣，怎能保持原樣？（三之二）

■來源：《報告文學》

戰亂不斷 遺體何去何從

孫中山遺體改殮易棺之謎：蘇聯水晶棺最終未使用